



教育局局長孫明揚先生訪校
擔任耆青攝影學堂畢業禮嘉賓



P.2-3

跳出香港。非凡義工體驗

北京清華大學志願者領袖培訓計劃



潘輝煌心聲：在北京義工交流團裡，我到農民勞工子弟學校參觀，與當地老師交流和進行義教活動，讓我真正發揮同理心，我盡力去幫助農村子弟，令我體會得到「幸福不是必然的」，看見他們的上課環境和衛生環境、家庭環境等等…已經覺得自己十分幸運，只是以前身在福中不知福。

龍情台灣行



趙敏華心聲：

禮納里這個部落家園雖然被颱風吹毀了，但他們沒有怪責政府或任何人，反而更珍惜政府為他們興建的永久屋，

一草一木、一磚一瓦都是村民的瑰寶，我明白了什麼叫「知足感恩」。另外，在膳餅30小時營中，我領略到膳餅的感受，但是在慈善活動中推餅又算得上什麼，因為推過後便有食物，但受著膳餅和受難的人還要等多少個30小時？人要懂得知足，「珍惜」是我們須學習的！



潘輝煌心聲：

參與台灣禮納里村風災後重建工作，並與村民傾談發現他們的生活好樸素簡單，如小朋友給他們挖下部相勝，

他們都咪起雙眼、笑不攏咀，在這裡令我重新思考生活意義，原來有瓦遮頭，有碗白飯以及有家人的愛就可以好開心！還有膳餅三十，有一萬五千多名青年一起參與，原來青年人一點一滴的力量可以造福社會，令我更肯定做義工的使命不但能締造我們「有意義的人生，更能惠澤社群」！



鄧子煉心聲：

我與其他義工去了禮納里做防洪的工程，做工程的時候還與當地的人做了朋友，發現他們很純真及熱情，不會像都市人般攻心計，用真誠建立彼此的關係，更讓我深切體會以及感受到用「愛」推動守望相助的精神，這令我明白關心、支持比任何物質還重要，讓我學懂珍惜親情及友情！此外，他們「不怨天不尤人」、「自強不息」面對逆境的態度，令我學會凡事應該樂觀積極面對！



iteen 記者計劃



- 1 推廣「誠信」及「廉潔」的訊息，讓學生認識貪污禍害及建立正確的價值觀。
- 1 配合新高中課程的學習需要，讓學生透過參與計劃，發展人際溝通及組織協作的潛能。



iteen@ICAC



成員

- 1 組長：3C彭琬婷
- 1 組員：3B黃小珊 王雅怡 王肇凱 廖靜雯 顏凱霖 喻楊曉柔 3C伍嘉玲 倫嘉晴 廖嘉怡



活動

2010年

- 07/07 啟動禮
- 20/07 「iTeen 記者計劃」工作坊
- 29/07 粵港澳青少年「反腐倡廉」錄像廣告片創作比賽頒獎禮
- 09/10 參觀廉政公署大樓開放日
- 15/10 校內午間活動-廉署「iTeen大本營」青年網站、攤位遊戲
- 10/12 「iTeen大本營」智囊小組會議

2011年

- 25/02 出席嘉許典禮暨作品展



新聞報導優異獎(文字報導組別)

廉政公署開放日2010



自從二零零九年廉正公署遷入北角的新址首次對民眾開放之後，在今年十月一連兩個星期天又舉行開放日，讓香港市民與廉署職員多些親密接觸，更加瞭解反貪工作。

廉政公署總部大樓位於香港北角渣華道，二十五層玻璃幕外牆的大樓，寓意「高度透明」。我們走進自動玻璃門後，內裏的設施先進，規劃整齊。參觀者首先被安排入座演講廳，瞭解參觀的行程、注意事項和廉署內部工作的簡介，便開始參觀廉署大樓。

首先我們來到列隊認人室，寬敞明亮的認人室門口對著的一面牆鑲著一面長方形的單面反光玻璃，表面看起來就像普通的鏡子，其實內有乾坤。單面反光玻璃後面有一間房間，證人可以清楚地看見對面齊齊站好的「嫌疑人」，認出誰是真正的犯人，而對面的「嫌疑人」卻看不見證人，這樣可以保護到證人的身份。廉署有時為了保護證人，也有配戴槍械的。槍械展覽向我們展示了以前到現在廉署使用的槍械設備，不只有槍械，廉署還配備了液壓多用途工具，沉重的破門鎚，讓人大開眼界。接著我們去參觀錄影會面室，體驗審問犯人的過程。室內裝有不同角度的攝像鏡頭，會面過程全程錄音錄像，牆角掛有凸面反光鏡，可以讓鏡頭反拍到攝像機所在面的情景，牆壁上還有液晶屏顯示時間，以防節外生枝的口實憂慮。

在展覽廳的「時光隧道」，這裡擺放了不少實物罪證、沙盤模型、畫板視頻，展示了廉署誕生和發展的過程，重現了廉署三十幾年來處理的重大案件，例如廉署成立後接手的首個案子「貪污警司葛柏」，後來的「公屋短樁案」等。

最後，我們有幸在廉署大樓的員工餐廳，試一試在廉署「飲咖啡」的滋味！這裡還有攤位遊戲玩呢！



伍嘉玲 (3C)

耆青攝影學堂 - 長者

活動目的

學生教導長者掌握數碼相機之操作以進行拍攝，鼓勵長者與時並進。
長者令學生認識「友善長者社區」的概念，發揚長幼共融、彼此學習的精神。



數碼相機基本操作 - 指導及實習

同學、長者透過遊戲，建立友誼。同學指導長者基礎攝影技巧後，帶領長者到校園內實習攝影技巧。



同學和長者一起練習、一起觀察、一起分享成果。



外景攝影 - 探索顯徑社區



由長者帶領同學、老師探索顯徑社區，讓師生們了解區內長者最需要的和最喜愛的設施，進而了解長者們的生活。



融共融。雙向學習

影像處理及匯報製作

整合之前所學，透過訂立拍攝內容，拍攝及影像處理，製作四格漫畫和匯報材料。



耆青攝影學堂匯報暨畢業禮



教育局局長孫明揚先生擔任嘉賓並頒發畢業證書。



匯報完畢後，長者、同學交換心意話。

